

### SZEREG FOURIERA

Niech  $f$  będzie funkcją okresową:  $f(x + 2l) = f(x)$ . Wtedy

$$f(x) \sim \frac{a_0}{2} + \sum_{n=1}^{\infty} \left( a_n \cos \frac{n\pi x}{l} + b_n \sin \frac{n\pi x}{l} \right),$$

gdzie

$$a_n = \frac{1}{l} \int_{-l}^l f(x) \cos \frac{n\pi x}{l} dx,$$

$$b_n = \frac{1}{l} \int_{-l}^l f(x) \sin \frac{n\pi x}{l} dx.$$

### WZÓR GREENA

$$\int_C P dx + Q dy = \int \int_D \left( \frac{\partial Q}{\partial x} - \frac{\partial P}{\partial y} \right) dx dy.$$

### WARUNKI CAUCHY'EGO-RIEMANNA

Niech  $z = x + jy$ ,  $f(z) = u(x, y) + jv(x, y)$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = \frac{\partial v}{\partial y}, \quad \frac{\partial v}{\partial x} = -\frac{\partial u}{\partial y}$$

$$f'(z) = \frac{\partial u}{\partial x} + j \frac{\partial v}{\partial x}$$

### WZORY CAŁKOWE CAUCHY'EGO

$$\int_{|z-z_0|=\epsilon} \frac{f(z)}{z-z_0} dz = 2\pi j f(z_0)$$

$$\int_{|z-z_0|=\epsilon} \frac{f(z)}{(z-z_0)^{n+1}} dz = 2\pi j \frac{f^{(n)}(z_0)}{n!}$$

### SZEREGI TAYLORA

$$f(z) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{f^{(n)}(z_0)}{n!} (z - z_0)^n$$

$$e^z = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{z^n}{n!}$$

$$\cos z = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{z^{2n}}{(2n)!}, \quad \sin z = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{z^{2n+1}}{(2n+1)!}$$

$$\frac{1}{1-z} = \sum_{n=0}^{\infty} z^n, \quad \ln(1-z) = -\sum_{n=1}^{\infty} \frac{z^n}{n}$$

TRANSFORMATA (PRZEKSZTAŁCENIE CAŁKOWE) LAPLACE'A  $\mathcal{L}$

$$\mathcal{L}[f(t)](s) = \int_0^{\infty} f(t)e^{-st} dt$$

$$\mathcal{L}[f'(t)] = s\mathcal{L}[f(t)] - f(0)$$

$$\mathcal{L}[f''(t)] = s^2\mathcal{L}[f(t)] - sf(0) - f'(0)$$

$$\mathcal{L}\left[\int_0^t f(\tau)d\tau\right] = \frac{\mathcal{L}[f(t)]}{s}$$

$$\mathcal{L}[f(at)](s) = \frac{1}{a}\mathcal{L}[f(t)]\left(\frac{s}{a}\right)$$

$$\mathcal{L}[e^{at}f(t)](s) = \mathcal{L}[f(t)](s-a)$$

$$\mathcal{L}[t^n f(t)](s) = (-1)^n \frac{d^n \mathcal{L}[f(t)](s)}{ds^n}$$

$$\mathcal{L}[t^n e^{at}] = \frac{n!}{(s-a)^{n+1}}$$

$$\mathcal{L}[\cos at] = \frac{s}{s^2 + a^2}, \quad \mathcal{L}[\sin at] = \frac{a}{s^2 + a^2}$$

$$\mathcal{L}[f_1 * f_2] = \mathcal{L}[f_1]\mathcal{L}[f_2],$$

gdzie  $*$  zadany jest dla  $t > 0$  wzorem

$$(f_1 * f_2)(t) = \int_0^t f_1(\tau)f_2(t-\tau)d\tau.$$

PRZYDATNE FAKTY

$$e^{x \pm jy} = e^x(\cos y \pm j \sin y)$$

$$\cos z = \frac{e^{jz} + e^{-jz}}{2}, \quad \sin z = \frac{e^{jz} - e^{-jz}}{2j}$$

$$\cos(a \pm b) = \cos a \cos b \mp \sin a \sin b$$

$$\sin(a \pm b) = \sin a \cos b \pm \cos a \sin b$$

$$\cos a \cos b = \frac{\cos(a+b) + \cos(a-b)}{2}$$

$$\sin a \sin b = \frac{\cos(a-b) - \cos(a+b)}{2}$$

$$\cos a \sin b = \frac{\sin(a+b) - \sin(a-b)}{2}$$